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Título do trabalho (minúsculas, negrito, 14 pt centrado)
English title (bold italics, 12 pt centered)
Autores: negrito 10 pt centrado. Ex.: A. Peixoto (1), B. Queiróz (1) e C. Bucks (2)

(1) Filiação dos autores (instituição, morada) e e-mail do 1º autor
Abstract: Resumo em inglês com um máximo de 250 palavras, escrito em Calibri 10 pt e espaçamento simples -0 pt. Texto justificado (English abstract with a maximum of 250 words in Calibri 10 pt and single spacing).

Palavras chave: palavra 1, palavra 2, palavra 3, palavra 4, palavra 5

Keywords: word 1, word 2, word 3, word 4, word 5

FORMATO GERAL

São aceites manuscritos em Português, Espanhol ou Inglês. Os documentos deverão ser escritos e gravados em formato Word. 

Os artigos, na forma de resumos alargados, deverão ter no máximo 6 páginas, incluindo figuras, tabelas, referências, etc. As páginas devem ter 2,5 cm de margem superior, 1.5 cm de margem inferior, 2 cm de margem lateral esquerda (gutter – 0) e 1.5 cm de margem lateral direita, em formato DIN A4.

O texto deve ser escrito em Calibri 10 pt, formatado em duas colunas de 8,5 cm cada, com espaçamento simples, conforme o exemplo abaixo.

INTRODUÇÃO

Os títulos dos capítulos devem ser numerados, em maiúsculas e negrito, com letra a 12 pt. 

1.1 Subcapítulo
Os subcapítulos devem ser numerados, em minúsculas e negrito, com letra a 10 pt. 

1.1.a Subdivisão menor

As subdivisões menores são assinaladas com letra minúscula e em itálico.
Figuras e tabelas
Devem ser inseridas no texto, no lugar correspondente, com o tamanho e a resolução adequados. Devem ajustar-se à largura de uma coluna ou duas colunas e ser referidas no texto como Fig. xx. Podem ser a cores.
Fig. 1. As legendas das figuras devem ser escritas em itálico,  8 pt com numeração consecutiva, mesmo que sejam mapas, fotografias, etc.
As tabelas devem ser numeradas de forma independente em números romanos (Tabela I, II, etc.). Título da tabela acima do quadro, Calibri 8 pt. Quanto à largura, aplica-se a mesma norma das figuras.
Agradecimentos

O título desta secção deve ser em negrito minúsculas e não deve haver espaço entre o título e o texto seguinte.
REFERÊNCIAS

As referências no texto devem incluir o apelido do autor em letras minúsculas e o ano da publicação, por exemplo Silva (2009). Para dois autores, a referência é Oliveira & Smith (2005) e para mais de dois autores Gutiérrez et al. (2006).
A lista de referências deve estar no final do texto, por ordem alfabética dos autores e em tamanho 9pt. Todas as referências incluídas no texto devem encontrar-se nesta lista e vice-versa.

A lista de referências deve ser formatada do seguinte modo:
Artigos em revistas:

Silva, J. (2009). Morphodynamic behaviour and evolution of the Porto Santo sandy beach. Journal of Coastal Resarch, 7, 127-149.
Livros:

Sweeting, M. (1972). Marine Geology. Elsevier. 362 pp.

Capítulos em livros:

Harvey, A.M. (1990). Factors influencing Quaternary alluvial fan development in southeast Spain. In: A.H. Rakkocki, y M.J. Church (eds.). Alluvial fans, a field approach. Wiley & Sons, New York, 247-269.

Gutiérrez, M., Hernández, A. & Olivé, A. (1981). Movimientos recientes en la fosa del Jiloca (Cordillera Ibérica). Actas V Reunión del Grupo Español de Trabajo de Cuaternario, Sevilla, 245-257.

Não deve haver espaço entre os parágrafos das diversas referências. Não abreviar o nome das revistas.
ENTREGA DOS RESUMOS ALARGADOS

O prazo para a entrega dos resumos alargados é 31 de Julho de 2012.

Os resumos devem ser enviados por e-mail para o seguinte endereço: cfreitas@fc.ul.pt (o tamanho do ficheiro não deve exceder 9 MB).
Se o tamanho do ficheiro for maior do que 9 MB, pode ser enviado através de Dropbox, Yousendit ou outro, ou contacte a organização.

Os textos podem também ser enviados em CD para o seguinte endereço postal:
Maria da Conceição Freitas. Centro de Geologia da Universidade e Lisboa. Faculdade de Ciências, Bloco C6, 3º Piso Campo Grande, 1749-016 Lisboa, Portugal.
Os resumos serão sujeitos a uma avaliação prévia por um painel de especialistas, que poderão propor modificações menores, mudanças importantes ou inclusive, rejeitá-los, se a qualidade científica for considerada insuficiente.  
O incumprimento das presentes normas de publicação também pode ser motivo de rejeição.
Para que a publicação dos artigos não sofra atrasos, pede-se aos autores que se orientem pelas presentes normas e enviem as contribuições dentro do prazo estabelecido. 

